

省红十字会启动救护培训进百企活动

1万名企业职工将获免费培训

4月6日上午,浙江省红十字会“救护培训进百企”活动启动仪式在德清县浙江泰普森休闲用品有限公司举行。省红十字会专职副会长高翔出席启动仪式并讲话。

为认真贯彻落实省委、省政府关于在全省开展“进村入企”大走访活动的部署和要求,省红十字会积极行动,制定了“三百一万”大走访活动方案,即要求全省动员,上下联动,在全省范围内深入开展“红十字救护培训进百企、红十字博爱关怀进百村、红十字知识百场讲座进社

区、红十字志愿服务进万家”大走访服务活动。此次启动仪式就是“进村入企”大走访活动的重要内容之一,拉开了我省“红十字救护培训进百企”活动的序幕。

接下来,省红十字会将统一组织协调,在今年上半年集中时间、精力和优质师资,为全省100家以上重点企业开展有针对性的红十字现场急救救护知识和技能的培训,免费普及培训企业职工10000人次以上,提升员工的安全生产意识和自救互救能力,服务好企业、服务好基

层、服务好群众。

近年来,在各级党委政府和有关部门的重视关心下,红十字救护培训已经列入全省文明县(市、区)创建测评体系,湖州、舟山、衢州、义乌等地先后将救护培训列入政府为民办实事项目,有力推动了此项工作的深入开展。据统计,全省5年来共培训红十字救护员50余万人次,普及救护知识和技能280余万人次,为保障安全生产、保护人民群众的生命健康和安全作出了积极贡献。

启动仪式上,省红十字会向浙江泰普森休闲用品有限公司赠送了急救救护急救包和救护知识教材,救护培训师还现场为泰普森休闲用品有限公司的近100名职工讲授了现场急救救护知识和技能。

省红十字会赈济救护处处长王文伟,湖州市红十字会专职副会长吴康丽,德清县副县长李红和泰普森休闲用品有限公司领导出席启动仪式。

(李伊平)

信息点击

嘉兴:救护培训走进爱心企业

4月14日,在嘉兴市委副书记、市红十字会会长柴永强的带领下,该市红十字会救护培训师、工作人员来到位于嘉兴市经济开发区的浙江东明不锈钢制品股份有限公司,为企业员工免费开展红十字现场救护培训。

东明公司嘉兴本部共有800余名员工,嘉兴市红十字会将按计划分批为东明公司开展全员现场救护培训。50名员工参加了首期的培训,学习了心肺复苏和止血、包扎、

固定、搬运等急救知识和操作技能,并通过严格考核后,获得了红十字救护员证。

据悉,嘉兴市红十字会今年将进一步拓展群众性卫生救护培训,积极推进卫生救护培训工作进企业、进机关事业单位、进社区、进农村、进校园、进警营,广泛普及急救和避险逃生知识。该市计划今年培训红十字救护员1万人次以上,普及性培训4万人次以上。

(陈林华)

衢州:学校红十字工作经验交流会召开

近日,衢州市学校红十字工作经验交流会在江山实验小学召开。会议回顾总结了近两年来该市学校红十字工作,并对做好下一阶段工作提出了具体要求。

会议指出,今年该市所有中心小学以上的各级各类学校,都要按照要求成立红十字会,确保在今年建会率达100%,并做到组织健全、活动正常、管理规范。

下一阶段衢州市学校红十字工作要以创建省级达标校、示范校和全国模范校为契机,开展各项红十

字活动。要将学校红十字工作与共青团、少先队的工作和活动相结合,与开展素质教育、加强思想道德建设、健康教育与安全教育相结合,加快学校红十字青少年工作规范化建设进程,实现持续发展。

会上,江山实验小学和开化县第一初中分别代表省红十字达标校、示范校作了介绍,各县(市、区)教育局就学校红十字工作的开展进行了经验交流。江山实验小学师生还在会前开展了地震火灾应急逃生及救护演练。

(盛晓平)

舟山:红十字募捐箱进超市

日前,42只鲜有红十字标志的募捐箱在舟山乐购超市的每个收银台和服务台亮相。这是舟山市继弘生百家连锁超市后又一批量设置红十字募捐箱,支持红十字公益事业的企业。

根据该市红十字会与超市签订的募捐箱管理协议,募捐箱所募资金全部进入红十字会的捐赠资金专户,用于红十字公益事业。

当天下午,红十字会志愿者在超市门口举行了义卖活动。由乐购超市提供的各式商品在超市入口外摆开,身着统一服装的红十字志愿

者们热情地向过往人群推销商品、宣传红十字精神。听说是爱心义卖,路人纷纷驻足购买,奉献爱心。“喜洋洋”玩偶和爱心义卖蛋糕的现身更是吸引了大批小朋友的关注,他们在家长的帮助下把自己的零花钱投入到募捐箱中,献出了一份浓浓的爱。一位家长说,让小朋友通过自己的行动去帮助别人,这是一件非常有意义的事情。此次义卖共筹集善款近千元。超市负责人说,今后他们将定期举办这样的义卖活动,所得款项全额捐给红十字会,用于帮助困难人群,回馈社会。

(吴英)

身边的感动

6岁孩子患白血病苦寻配型造血干细胞,12位温岭商人自发捐款

“生命的种子”,大家一起来播种

日前,温岭市箬横镇的张妙兵特意赶到温岭市区文沁公园流动献血点,要求采样,加入造血干细胞捐献者资料库。经过血液检查后,工作人员从张先生身上采集了5毫升血样。

在张先生背后,还有11位身在异乡的温岭商人,他们在北京、山东、辽宁等地,捐献过造血干细胞血样,成为中国造血干细胞捐献者资料库的志愿者。

朋友的孩子患了白血病,一直没找到合适造血干细胞

这么多温岭商人为何“扎堆”捐献造血干细胞?张先生说,事情源于一个白血病男孩。这个男孩是他们生意圈里朋友的孩子,今年6岁。去年1月份,男孩持续低烧,被查出患有白血病,已经化疗了1年多,但病情一直得不到控制。最后家人被告知,只有做造血干细胞移植,才能挽救孩子的生命。

不过,男孩的爸爸妈妈、爷爷奶奶,甚至他的阿姨及18岁的表哥,都去配过型,但都没对上,后来在中国造血干细胞捐献者资料库里找了两个月,还是没找到合适的造血干细胞。

“朋友一家在河南卖家具,生意做得蛮好的,但孩子得了这个病……”说起此事,张先生无奈地摇了摇头,“一次化疗就要万把元,到现在就己花了近20万元。”

多一个盼头,12人自发捐献造血干细胞

“我们无法在金钱上给予他们太多帮助,但是我们可以捐献造血干细胞,这样就多了一份希望。”张先生说,他们去医院看过孩子几次,

清明节的人道追思



红十字志愿者向遗体(角膜、器官)捐献者敬献花篮。刘忱珍 摄

清明前夕,宁波市红十字会与鄞州区红十字会组织人体器官捐献者家属、捐献志愿者、捐献志愿者服务队队员、新闻媒体记者30余人,来到位于镇海区九龙湖畔的大同公墓宁波市遗体捐献纪念陵园,缅怀为红十字事业、为人类生命和健康奉献躯体、器官的“大道者”。

当日天空蔚蓝晴朗,苍松翠柏簇拥的纪念碑在绿荫的环山中格外肃穆,两旁灰色花岗岩砌成的纪念墙上,捐献者的遗容和那定格后永恒的笑容似画似景,汇聚成一股超越时空的力量,倾叙着他们的人道情怀。

祭奠仪式进行中,专程前往追思和自发到陵园祭拜的人们,向长眠于此的人道者敬献花圈、鞠躬致敬、悼念祭文,志愿者代表还向市民发出了倡议:“器官捐献是需要全社会共同参与的公益事业。是造福人类、有利于子孙后代的善举,是人类进步、社会文明的体现!延续生命、大爱永恒,为使那些期盼得到器官移植的患者早日重获新生,为了挽救更多宝贵的生命,让我们积极行动起来吧!”

宁波市人体器官捐献第一人孙永海家属一家三代人向纪念碑献花、默哀、鞠躬。从东北老家来到宁波的孙永海夫人说:“老孙在这里可以安心了。”儿子深沉地说:“父亲的遗愿很平常,但是很伟大。”孙子含着泪说:“我想爷爷了。”

宁波市人体器官捐献第二人杨洪祥遗容跟他的善举一样,平凡中彰显伟大。他妻子跟他一样善良:“但愿受助者身体健康,一生平安。”

宁波市人体器官捐献第三人帅远杰的妻子在纪念碑前触景生情,失声痛哭。儿子小帅由于学业之故没能参加祭奠活动,他从贵州老家的大学校园打来电话,询问父亲

遗照被刻在陵园纪念墙上的情景。

江东区红十字会也在清明前夕组织红十字志愿者、角膜捐献志愿者家属和遗体(角膜)登记捐献志愿者等20余人来到这里。今年66岁的仇阿姨在去年建党90周年时登记成为遗体自愿捐献者,她说,作为党员,身后应该做一件有意义的事情。新宁波人邓先生来宁波十余年,工作之余有时间就参加各种公益活动,不但自己成为了器官捐献志愿者,还动员家里其他三位成员分别加入了器官、角膜捐献志愿者。

宁波市遗体捐献纪念陵园于

2008年建立落成,投入资金140万元,占地面积1300多平方米,园内中央是一座8米多高的纪念碑,纪念碑的两侧各建有一堵纪念墙,镌刻捐献者姓名、生卒时间、遗照和捐献简况。几年来,在红十字会的大力倡导下,生命关爱行动在宁波逐步形成了氛围。

2011年12月13日,继孙永海捐献一肝两肾双角膜,成为宁波市人体器官捐献试点工作启动以来捐献器官第一人后,杨洪祥、帅远杰又相继捐献器官,挽救了9位濒临死亡的患者,并为6位失明患者重新带来光明。省委常委、宁波市

委书记王辉忠,宁波市委副书记、市长刘奇等领导先后为器官捐献者的大爱善举作出批示。

目前宁波市器官捐献登记志愿者210人,实现捐献3人;遗体(角膜)捐献登记454人,实现捐献53,其中角膜捐献登记160人、捐献28人。

清明时节,祭奠故人,缅怀先人,遥寄思情,系传统习俗,也是生者对逝者的崇敬和感恩。宁波市红十字会组织的清明祭奠活动正是对红十字“人道、博爱、奉献”精神的生动宣传和实践。

(张志平 刘忱珍)

各地动态

杭州西湖区红十字会近日召开第三次会员代表大会,回顾总结了过去五年西湖区红十字会工作,通过了下一个五年发展规划。会议提出下阶段工作主要是:在参与社会管理上取得新突破,在服务社会民生上取得新业绩,在强化能力建设上取得新进展。

(来鸽飞)

余杭区红十字会将造血干细胞志愿捐献工作列为重点品牌工作,仅今年一季度就有160名志愿者加入中国造血干细胞捐献者资料库,超额完成杭州市红会下达70人的造血干细胞志愿者入库任务目标。目前,该区志愿捐献者登记入库达733人,实现捐献3例,近期高配成功待捐2例。

(周蓉)

宁波海曙区红十字进军营应急救援救护技能培训启动仪式日前在武警宁波市支队新训大队举行,该区红十字会的14名优秀救

护培训师,为350余名武警新战士举行了为期两天的急救救护培训。343名武警官兵通过了考核,获得了该区红十字会颁发的红十字救护员证。

(甬红 海曙)

余姚红十字会日前举行红十字通讯员聘任仪式,来自该市22个乡镇(乡、街道)和4个志愿服务队的26名通讯员受聘。聘任仪式后,还开展了内容为“红十字运动基本知识”和“如何写好新闻”的辅导讲座。

(范琴舒)

温州永嘉县红十字会、正泰集团电器采购部、甯宅镇中心小学日前举行结对帮扶启动仪式。正泰集团总裁助理兼采购部总经理郭帽俊等14名爱心人士与各自的帮扶对象及其家长见面并合影留念,并为每个贫困孩子送上了文具和1300元的红包。

(金朝静)

湖州吴兴区红十字会在织里医院举行了首家红十字志愿服务基地启用仪式暨红十字志愿者服务培训活动,60余位志愿者参加了此次活动。活动还邀请上海市黄浦区红十字志愿服务队总队长吴健为志愿者授课。

(施群敏)

嘉兴南湖区红十字会与区妇女联合会近日联名发起了“爱心书屋”书籍捐赠倡议。此次“爱心书屋”捐赠的书籍重点放在外来人员子女学校和村(社区)爱心书屋。

(南红)

绍兴镜湖新区红十字会近日在东浦社区卫生服务中心举行红十字博爱基金项目捐赠仪式。绍兴·中国机电城向镜湖新区红十字会博爱基金项目捐赠10万元,用于老年康复及特困人群医疗救助。双方还签订了《绍兴市红十字博爱基金老年康复及特困人群医疗救助项目》协议书。

(谭可)

金华市红十字会召开2012年度工作会议,提出进一步加强组织建设,抓好“三救三献”重点业务工作,加大红十字精神宣传度和志愿者队伍建设力度,创造性地开展具有金华特色的志愿服务工作。

(张文沁)

磐安县红十字会在盘峰乡政府为分别来自高二、盘峰、维新三个乡镇共34个行政村的热心公益服务的农民,举办了一期现场救护培训班,并以此拉开了全县“红十字救护培训进百村”活动的序幕。

(胡君礼)

衢州市红十字会今年积极争取市委、市政府对红十字工作的重视,首次把红十字会工作列入2012年度镇(乡、街道)工作目标综合考核,还由市红十字会统一对全市镇(乡、街道)年度红十字工作进行考核评分。此举有效推动了该市红十字工作的健康有序发展。

(严君)